

因妹妹亲事结怨 男子连杀7人

嫌犯潜逃23年落网

□晚报记者 朱东一 实习生 李新



1990年6月,因妹妹霍花与同村小伙儿张东私订终身,太康男子霍中营连杀张东一家7人,包括3名孩子。霍中营杀人后潜逃23年。期间,太康警方“接力式”追逃,最终以嫌犯女儿为突破口,成功将霍中营抓获。2013年7月26日,霍中营被押解回太康,至此轰动全国的“1990·6·16”特大杀人案最终告破。



霍张两家关系向来不和

7月26日上午,押解着犯罪嫌疑人霍中营的警车刚驶入太康县城,战友们便上前送上鲜花迎接侦破“1990·6·16”特大杀人案的专案组民警。

随后,专案组民警带霍中营赶往该县杨庙

两家儿女私订终身 亲家变仇家

霍花长得很漂亮,16岁时,就有很多人上门提亲。在父母的包办下,霍花18岁就与他人订了婚。

霍花向往自由恋爱。1990年,20岁的霍花与

乡杨庙村指认杀人现场。当到达杨庙村,霍中营面无表情地下车后,没有看乡亲们。村里一位老人看着霍中营说:“这都多少年了,跟原来有点儿不大一样了。”另一位村民接过话,说:“那可不,他都跑20多年了,老了。”

1990年5月,霍花与张东瞒着家人办理了

据村民回忆:当年,霍家与张家是邻居,没出事(杀人)前两家的关系就不好。张东当时很年轻,人也“猴气儿”(方言),不知道咋跟霍中营的妹妹霍花好上了。

结婚手续。从此,霍花再没回过娘家,而是住到了张东的亲戚家。

由于霍张两家的关系本就不好,张东与霍花的事让两家的矛盾升级,最终埋下了祸根。

霍家老大手持短剑 制造“灭门”惨案

霍花离家后,其父母多次到张家要人,双方发生争吵,矛盾逐步升级。

1990年6月16日,霍花的父亲霍亮、母亲吴丽到村西农田里找到正在干农活儿的张东和其叔张是,因一言不合,双方发生口角。

霍花的大哥霍中营、二哥霍二营、三哥霍三营闻讯先后赶到,与张家人发生厮打。正当

双方打得不可开交时,霍中营跑到路边,从自行车上抽出一把事先准备好的短剑,对着张是就是一剑,张是当场死亡。但霍中营并未罢休,他冲上去将张东按倒,连刺数剑,导致张东当场毙命。

随后,霍中营持剑回村里又将张东的父亲张理、大伯张义刺死。杀红了眼的霍中营在村

里四处寻找张东的亲人。随后,他遇到了张东的婶子和3个孩子张铁(10岁)、张钢(8岁)、张金(1岁6个月)。虽然张东的婶子哭着向霍中营求饶:“给我们张家留个根吧!”但霍中营没有动容,他当着张东的婶子的面,用剑刺死了张钢、张金,并将张铁刺成重伤。后来,张铁因抢救无效死亡。

围绕嫌犯女儿 警方找到追逃线索

“1990·6·16”特大杀人案发生后,太康县公安局迅速成立专案组,很快就将涉案的霍二营、霍三营和包庇者霍玉抓获,3人于1993年被当地法院判刑。

但是,霍中营畏罪潜逃,下落不明。2011年的“清网行动”中,太康县公安局对该案做了大量侦查工作后,再次展开抓捕工作,不过仍未

将霍中营抓获。

今年,专案组民警获取了一条重要线索:案发前,霍中营与其妻张丽育有一女小慧,案发3年后张丽失踪,从此小慧跟爷爷生活。如今,长大成人的小慧已结婚,与丈夫小亮长期在外地打工。民警排查发现,一名自称其弟、叫“李飞”的男孩多次出现在小慧身边。经查,该

男孩是焦作人。

于是,专案组民警赶到焦作,在当地公安机关的配合下,找到了“李飞”的母亲“小余”。让专案组民警没想到的是,“小余”正是霍中营的妻子张丽。最后,专案组民警确认“小余”的丈夫“李明”,就是潜逃23年的特大杀人嫌犯霍中营。

逃亡23年 嫌犯终被擒

2013年7月17日11时许,专案组民警在焦作警方的配合下,在焦作市影视路与长青路交叉口附近拦下一辆载满水泥的货车,将坐在副驾驶位上的“李明”抓获。经讯问,“李明”承认他就是身背7条人命的霍中营。

7月26日,霍中营被专案组民警押解回太康。

讯问中,霍中营对自己的犯罪事实供认不讳。霍中营交待,他作案后先后逃到郑州、石家庄,最后才来到焦作。当时,焦作正好有个水泥厂招人,他便应聘到水泥厂打工。他说,逃亡期间,他过得很快。由于是外地人,在水泥厂别人总让他干脏活儿累活儿,甚至还有人欺负他,但他都忍了。1993年,在焦作的生活基本稳定后,他把妻子张丽接到了身边,后育有一儿一女。“一想到杀了人,我就很后悔。”霍中营说,为求得心灵上的解脱,他曾想过自首,但一想到自首后,妻子和孩子没人照顾,他就放弃了这个念头。

线索提供 王济群
(文中除霍中营外其他人均化名)

